



公益

温暖 1680 号

●温暖诉求

# 阳光少年罹患恶性骨肉瘤 为重返篮球场积极保肢治疗

## 少年意外摔倒发现病情

华仔自小和爸爸无话不谈,只要爸爸在家,父子俩就结伴打篮球、爬山。华仔从爸爸身上学会了阳光、独立和勇敢。

2024年8月暑假,华仔去探望在东莞打工的爸爸。一天傍晚,华仔准备下楼散步,也许是步子迈得快了些,忽略了台阶湿滑,身高近1米7的少年重重摔倒。

等他艰难爬起来时,陡然发现右手难以抬起。晚上爸爸下班回家,连忙为儿子检查伤势,“右手动不了,痛得很。”华仔带着哭腔告诉爸爸。

次日,当爸爸再为华仔检查时,发现他的右上臂凸出一块,且受伤的手臂肿如大腿。看着触目惊心的伤情,爸爸马上带华仔赶往当地医院就医。

医生对伤情的判断,比爸爸想象中严重。“透过CT影像看到孩子右侧手臂肱骨处有一个肿瘤。意外磕碰刺激到肿瘤,引起孩子一系列反应。”爸爸急忙给远在老家的妻子打电话,约定在广州的中山大学肿瘤防治中心会合,共同陪护华仔。

## “确诊那刻觉得天塌地陷”

全女士清楚记得,2024年8月22日,儿童骨肿瘤专家看完华仔的影像照片后判断,肿瘤为典型的恶性骨肉瘤。

骨肉瘤是最常见的原发恶性骨肿瘤,以恶性肿瘤细胞产生骨质为病理特点,好发于儿童及青少年的四肢关节周围。医生表示,这个肿瘤已经在华仔体内生长多时,如果没有这次意外,肿瘤也会在未来某些日子逐渐“现形”。

“没想到一次摔倒磕碰,会发现如此严重的疾病。确诊那一刻我们觉得天塌地陷。”全女士记得,当时华仔还说自己

从未感觉手臂有异样,“我能打球,能写字,也能做家务。”华仔含着泪,顿了顿又问出一句,“医生伯伯,如果我真的生病了,以后还能不能打篮球?”

确诊后,华仔开始接受化疗、手术和口服靶向药物。“我希望快些治好病,回学校上课和打球。”他悄悄对妈妈说,打篮球有“瘾”,突然停下来很不习惯,“我要努力吃饭保持乐观,这样才能重回篮球场。”

## 父母爱子心切举债凑治疗费

化疗至去年11月,华仔的病灶萎缩明显,手术时机成熟。医疗团队精心设计手术方案,成功将华仔的肿瘤根治性切除,并植入了一段假体,重建患肢功能。

华仔的右手保住了,功能也最大限度地保留下来。此刻,他仍要佩戴固定支架,防护患肢以免再受伤害。“保肢成功,华仔的心情就发生了180度大转变,有一些行为让我们都觉得他长大了。”妈妈说,术后,他仍在进行化疗。但每次打完化疗后的骨髓抑制期,华仔都是独自从住处出发,去医院打“升白针”,“其实我每次都悄悄尾随,这孩子走得很自信,没回过头所以从未发现我远远跟着。”

全女士眼中的儿子勇气可嘉,但她隐隐担忧后续治疗的问题。“爸爸已经回东莞上班,如果停工,我们在广州的生活都会受影响。”全女士告诉记者,为筹集治疗费,夫妻俩已举债十余万元,他们发现,越往后走,借钱越困难。

得知孩子的病情向好,亲友们都打电话发信息来鼓励。“这些恩情,我们一家会铭记在心。”对于未来,全女士坦言“不敢想那么远”,她只盼每一次化疗前,都能如期筹到治疗费,让儿子早日战胜病魔。

## 救助故事

广州市救助管理站提供“一人一策”就业服务,受助人说:

## “如果没有你们,我真没勇气坚持到成功”

“我找到工作了!”电话那头,18岁的小瑞声音里是抑制不住的兴奋,“真的很感谢救助站,不仅为我提供食宿,还带我去面试,一直鼓励我,给我信心,让我觉得我其实也没有那么差劲。”接到这个电话,广州市救助管理站(下称“市救助站”)工作人员露出了欣慰的笑容。近日,初入社会却四处碰壁,一度丧失自信的小瑞,在市救助站的鼓励和帮助下成功上岗,开启了自立、自信、自强的人生新篇章。

## 屡次碰壁无奈到市救助站求助

来自广西偏远乡村的小瑞,今年刚满18岁,父母都在广东打工,他从小跟着爷爷奶奶生活。初中毕业后,他考上了一所职业技术学校,但入读不到两年,父亲就被查出患有尿毒症,失去了劳动能力。自此,家庭的重担压在了母亲身上,她微薄的收入无力支持小瑞的学业,无奈之下小瑞只能辍学外出打工。学历偏低、技能不足的小瑞连续跑了几个城市找工作,屡屡碰壁,在现实的

打击下小瑞的信心逐渐丧失殆尽,身无分文的他迫不得已来到市救助站求助。

了解到小瑞的困境之后,工作人员一边为小瑞疏导情绪,鼓励其振作起来,一边通过心理测评系统为小瑞做职业性格分析,经过测评分析得知,他的性格偏内向而且自卑。根据小瑞的性格特点,工作人员和社工为小瑞制定了详细的就业帮扶计划,链接就业合作平台的岗位信息,积极为小瑞争取面试机会。经过沟通,5月16日,市救助站工作人员和社工为他争取到广州某干洗公司的面试机会,并送他去该公司面试。

然而,由于该岗位需与各部门进行协调,小瑞虽然各方面都很合适,但性格有些内向,不擅长与人沟通,用人单位不得不放弃了小瑞。“小瑞,没关系的,广州有这么多的公司企业,总有一家是适合你的,继续加油。”

## 获得精准帮扶终于入职成功

工作人员安慰他并推荐他前往黄



■华仔积极面对治疗,期待早日返回篮球场。

## 公益指引

●公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号: 44032601040006253  
●开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1680号华仔”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学  
促进会公众号



■工作人员指引小瑞前往用工单位应聘。

埔区东区人力资源市场寻找适合的工作。但找工作之路并不顺利,跑了一整天的小瑞晚上又回到救助站寻求帮助。次日,工作人员又帮他链接了天河就业驿站的就业资源,并打印好乘车路线图指引他前去求职。半个月里,市救助站工作人员与小瑞保持联系,积极分享合适的就业信息,并指导他相关的求职技巧。

6月初,小瑞给市救助站工作人员打电话来分享了就业成功的喜悦。此时,他已成功入职揭阳市揭东区某物流园区,“如果没有你们,我真没有勇气和毅力坚持到成功的一天!”在电话里,小瑞一次又一次地感谢市救助站给他提供的帮助,让他找到了面对人生的信心,他相信今后可以用自己的双手去创造美好未来,也决定更加自立自强。

小瑞的故事是市救助站精准化、个性化帮扶的一个缩影。据统计,今年以来,市救助站已开展就业技能培训32场,累计服务304人次,为31名像小瑞这

样有就业意愿但面临特殊困难的受助人员提供了深度的“一人一策”就业个案服务,其中有9人已成功走上工作岗位,开启新生活。

